
CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUÇU
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA, ORÇAMENTO, PLANEJAMENTO, FISCALIZAÇÃO,
CONTROLE, TRIBUTAÇÃO, AGRICULTURA, PECUÁRIA, COOPERATIVISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS

DOE SANGUE, DOE ÓRGÃOS, SALVE UMA VIDA.

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA, ORÇAMENTO,
PLANEJAMENTO, FISCALIZAÇÃO, CONTROLE, TRIBUTAÇÃO, AGRICULTURA,
PECUÁRIA, COOPERATIVISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS – CFIN.

Data: 08/01/2025
Local: Plenário da Câmara Municipal de Canguçu/RS.
Horário de Início: 14:27

Composição da Comissão:

· Adilson Oliveira Schuch – PT;
· Darci Ropke – Progressistas;
· Emerson Henzel Machado – PSDB;
· Marcelo Romig Maron – PL;
· Mauro Renã Dos Reis Silveira – MDB;
· Rubens ฀ngelin De Vargas – PSD.

Presidência: Mauro Renã Dos Reis Silveira.

Aos oito dias de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e vinte e sete
minutos, foi realizada a primeira reunião da Comissão de Finanças, Economia,
Orçamento, Planejamento, Fiscalização, Controle, Tributação, Agricultura, Pecuária,
Cooperativismo e Serviços Públicos – CFIN, no plenário da Câmara Municipal de
Vereadores de Canguçu, com a presença dos seguintes membros: Adilson Oliveira
Schuch (PT), Darci Ropke (Progressistas), Marcelo Romig Maron (PL), Mauro Renã dos
Reis Silveira (MDB) e Rubens Angelin de Vargas (PSD), que esteve ausente, e Emerson
Henzel Machado (PSDB), também ausente, sendo sua falta justificada pelo presidente
Mauro Silveira. A reunião foi conduzida pelo vereador Mauro, que foi eleito presidente
da comissão para o exercício de 2025. O presidente deu início aos trabalhos,
realizando a leitura do Decreto nº 1.551 de 7 de janeiro de 2025, assinado pelo
presidente da Câmara, Jardel Souza de Oliveira, que institui as comissões permanentes
da Casa para o ano de 2025, incluindo a Comissão de Finanças, Economia, Orçamento,
Planejamento, Fiscalização, Controle, Tributação, Agricultura, Pecuária,
Cooperativismo e Serviços Públicos. O vereador Mauro também destacou que ele será
o presidente da comissão durante este exercício. Em seguida, o presidente explicou
que, como esta era a primeira reunião do ano, a comissão não teria matérias
específicas para deliberar. Ele aproveitou para esclarecer que, no decorrer do ano, as
relatorias das matérias seriam distribuídas entre os membros da comissão, com base
nas áreas de interesse de cada vereador, visando uma dinâmica de trabalho mais
eficiente e inclusiva. O vereador Mauro também enfatizou a importância de todos os
vereadores, independentemente de serem membros da comissão, poderem participar
das reuniões e discutir as matérias, mas com o voto sobre a tramitação das matérias
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restrito aos membros da comissão. Ele propôs que fosse implementado um livro de
presença nas reuniões da comissão, para registrar a participação dos vereadores,
conforme sugerido pelo vereador Marcelo Romig Maron. Essa medida visa organizar
melhor os trabalhos das comissões e garantir a transparência das atividades da
Câmara. O vereador Diego Wolter (MDB) utilizou a palavra, saudando os colegas e
destacando a importância das comissões para o processo legislativo, especialmente no
estudo e embasamento das matérias que serão discutidas e votadas. Ele sugeriu que a
assessoria jurídica da Câmara pudesse estar presente nas reuniões da comissão, a fim
de fornecer o apoio necessário em termos de legalidade e constitucionalidade das
propostas. O vereador Diego ainda sugeriu que fosse organizada uma ordem fixa para
as reuniões das comissões, para facilitar a comunicação com a comunidade e os
vereadores. O vereador Marcelo Romig Maron (PL) também se manifestou,
concordando com a importância da assessoria jurídica nas comissões e sugerindo a
implementação de um livro de presença para garantir o registro das presenças nas
reuniões. Ele ressaltou que a transparência nas atividades da comissão é fundamental
para que os trabalhos da Câmara ganhem visibilidade e respeito perante a
comunidade. O presidente Mauro Renã dos Reis Silveira agradeceu as sugestões e
afirmou que o pedido do vereador Diego para a presença da assessoria jurídica será
atendido. Também comprometeu-se a providenciar o livro de presença nas reuniões
da comissão, a fim de manter um registro formal das participações. O presidente ainda
informou que a ordem das reuniões das comissões será, a partir de agora, conforme o
Decreto do presidente da Câmara, começando com a Comissão de Constituição, Justiça
e Cidadania, seguida pela Comissão de Finanças, depois a Comissão de Educação e, por
fim, a Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência, LGBTQIA+, Povos
Tradicionais e Povos Originários. Não havendo mais manifestações, o presidente
Mauro Silveira agradeceu a presença dos vereadores e declarou encerrada a reunião
às quatorze horas e quarenta minutos, suspendendo a sessão para a realização da
próxima reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania. Nada mais havendo
a tratar, a presente ata, que, lida e aprovada, será assinadapelo Presidente da
comissão.

MAURO RENÃ DOS REIS SILVEIRA
Presidente
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